类比推理

1.谜团∶破解∶清楚
A.混乱∶武力∶和平
B.模糊∶解释∶客观
C.矛盾∶调和∶融洽
D.制度∶公布∶完善
2.
高楼：庭院
A.骏马：宠物
B.时装：布衣
C.都市：乡村
D.豪宅：斗室
3.
起跑>：冲线
A.点火：添煤
B.剪彩：典礼
C.航行：抛锚
D.构思：定稿
4.
围湖造田：饮鸩止渴
A.卧薪尝胆:：学以致用
B.忍辱偷生：削足适履
C.兢兢业业：刻苦奋进
D.山穷水尽：柳暗花明
5.
清明节>：扫墓
A.中秋节：吃月饼
B.庆祝胜利：开香槟
C.传达上级精神：下发文件
D.年终：财务结算
答案与解析
1.答案: C
解析: >题干中的关系是：动宾关系+>目的关系，即，破解谜团是为了把事实弄清楚。只有C>项符合这种关系，即，调和矛盾是为了把关系弄融洽。
2.答案: C
解析:
第一步：判断题干词语间逻辑关系
题干两词为并列关系，高楼和庭院是人类居住环境的不同形态。
第二步：逐一判断其他选项
只有C与之逻辑关系一致，都市和乡村是人类聚集群落的不同形态。且高楼对应都市，庭院对应乡村，纵向对应。是答案。
A项为种属关系，骏马是一种宠物；B和D都是并列关系，但是与题干没有纵向对应。
综上，故正确答案为C。
3.答案: D
解析:
第一步：判断词语之间逻辑关系
题干两词语存在对应关系。>“起跑”是开始，“冲线”是结束，这是一个过程的起点和终点。
第二步：判断选项之间的逻辑关系
A项、B项没有开始结束这种对应关系。C项中“航行”改为“启航”就对了。D项“构思”是文学创作这一过程的起点，“定稿”是终点，故正确答案为D。
4.答案: B
解析:
第一步：判断词语之间逻辑关系
题干成语均符合因果关系，围湖是为了造田：饮鸩是为了止渴。
第二步：判断选项词语之间逻辑关系
B项忍辱是为了偷生，而削足以便于适履，符合题干逻辑。A项“卧薪尝胆”、C项“兢兢业业”以及D项“山穷水尽”均不能构成因果关系。故正确答案为B。
5.答案: A
解析:
>第一步：判断题干词语间逻辑关系
>题干两词是对应关系。前面是节日，后面是与之对应的节日活动，>扫墓是清明节重要的节日活动。
>第二步：判断选项词语间逻辑关系
>A项吃月饼是中秋节重要的节日活动。符合题干逻辑。B、C、D项均不是节日与其对应的活动。因此正确答案为A。
定义判断

1.
妨碍公务罪，是指以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务，阻碍人民代表大会代表依法执行代表职务，阻碍红十字会工作人员依法履行职责的行为，或者故意阻碍国家安全机关依法执行国家安全工作任务，未使用暴力、威胁方法，造成严重后果的行为。
下列属于妨碍公务罪特征的一项是（  ）。
A.李某让其在派出所值班的儿子回家过年
B.小刘因丈夫在公安局工作繁忙，夫妻离多聚少，因而坚决不同意丈夫在假期上班
C.某厂领导纠集大批职工阻挠税务人员查税
D.派出所的老张平日横行乡里，一次他在胡作非为时被群众殴打
2.
测验内容效度是指测验题目对所测内容范围的代表程度。
根据上述定义，下列行为属于对内容效度考查的是（  ）。
A.某高校为了评估教师的教学质量，在学生中开展了一次对任课教师的问卷调查，调查的内容很广泛，包括教学方法、教学态度、教师着装、教学语言等
B.为了考查期中考试内容的难易程度是否合适，王老师调查了20个学生，发现学生普遍反映这次考试偏难
C.为了考查竞争激烈的高考是否有效，有关单位对升入大学的考生进行了跟踪调查，看他们是否能很好地适应大学学习
D.全国统一的项目管理师资格考试今年新增加了一些考试要点，国家组织了专门人员对新增加后的考试内容进行评估，看其是否真正考到了实际工作中该考的内容
3.
循环经济，是一种生态经济，它要求运用生态学规律而不是机械理论规律来指导人类社会的经济活动特征，是低开采低排放高利用的经济形态。
下列不属于循环经济做法的是（　）。
A.变单程式经济为循环经济
B.变消耗型经济为休养生息型经济
C.变储备型经济为增长型经济
D.退田还湖、退耕还林
4.
刚性需求是指商品供求关系中受价格影响较小的需求，即需求弹性较小的需求。弹性需求是指当产品或服务的价格有所变动时，市场对该产品或服务的需求也发生明显变动的状况。
根据上述定义，下列情况中未涉及刚性需求的是（   ）
A.某图书因为是资格考试指定教材，即使从不打折，购买者依然众多
B.非典期间，不少民众哄抢板蓝根导致板蓝根价格上升，但其销售量并未因此下降
C.双十一当天淘宝天猫的交易额达350．19亿元，仅仅一小时，就卖出200万件内衣
D.受金融危机影响，汽车产业表现低迷，但粮食等生活必需品的销量并未受到太大影响
5.
价格竞争是指商品生产者为了增加商品销售量，击败对手，提高赢利水平，利用价格作为竞争手段，通过降低商品的价格或采用其他价格策略所展开的竞争，它是商业经营中频繁使用的竞争手段之一。
根据上述定义，下列不属于价格竞争的是（  ）。
A.甲公司为招徕顾客丙打折销售
B.乙公司为长期顾客降价优惠
C.丙公司以赠小商品来招揽顾客
D.丁公司靠加大广告宣传来招揽顾客
答案与解析
1.答案: C
解析:
第一步：抓住定义中的关键词
关键词强调“暴力方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务”、“故意阻碍国家安全机关依法执行国家安全工作任务”。
第二步：逐一判断选项
A中李某并没有妨碍儿子执行职务，B中的小刘也没有妨碍丈夫执行职务，D中的老张并不是在执行职务时遭到殴打，群众的行为不属于妨碍公务，ABD均不符合定义，故正确答案为C。
2.答案: D
解析:
第一步：抓住定义中的关键词
关键词强调“测验题目”、“所测内容范围的代表程度”。
第二步：逐一判断选项
A种评估教师的教学质量，B中考查期中考试内容的难易程度是否合适，C中考查竞争激烈的高考是否有效，ABC中都没有明确的测验题目，只是一个测试内容，均不符合定义，故正确答案为D。
3.答案: C
解析:
第一步：抓住定义中的关键词
关键词强调“生态学规律指导人类社会的经济活动”、“低开采低排放高利用”。
第二步：逐一判断选项
A中明显指出循环经济，B中休养生息经济，D中退田还湖、退耕还林均是循环经济，而C中的增长型经济，不符合低开采，不属于循环经济，故正确答案为C。
4.答案: C
解析:
刚性需求是指：受价格影响较小的需求。>A>项明显符合定义；>B>项非典期间的板蓝根、>D>项的粮食也均受价格影响较小，属于刚性需求。>C>项由于“双十一”促销而大变，未涉及刚性需求，故答案选>C>。
5.答案: D
解析:
第一步：抓住定义中的关键词
关键词强调”利用价格作为竞争手段“。
第二步：逐一判断选项
A中的打折行为、B中的降价行为都是通过降低价格增加商品销量；C中赠送小商品的也是变相的降价行为，均符合利用价格作为竞争手段这一。D中是利用扩大宣传的手段，而不是价格手段，不符合定义。因此正确答案为D。
语句表达

1.
下列各句括号中的成语使用不恰当的一句是（  ）。
A.德才兼备固然好，可这种人才不多，大多数人是（瑕瑜互见），各有所长。
B.程维高之流利欲熏心，财迷心窍，终于（自食其果），受到法律的严惩。
C.环境污染造成的严重社会问题正（深入人心），成为政府十分关注的问题。
D.环境污染日趋严重，人类这种（作茧自缚）的行为如不停止，将自毁生存空间。
2.
下列各句表意明确的一项是（    ）。
A.今年以来，全厂工人干劲十足，生产热情高涨，产量提高到百分之二十至三十
B.公园门票定价过高，像一些名胜风景区门票均价在80元至l00元之间
C.这个单位职工福利好、收入高、每月工资至少两千元以上
D.今年五一期问，全市210辆消防车、300名消防士兵，放弃休假，始终坚持在各自值勤的岗位上
3.
下列搭配恰当的一句是（  ）。
A.春风一阵阵吹来，树枝摇曳着，月光、树影一齐晃动起来，发出沙沙的声响
B.先生侃侃而谈，他的音容笑貌虽然没什么变化，但眼角的皱纹似乎暗示着这些年的艰辛和不快
C.这是一次竞争激烈的考试，非用十分的努力才能战胜其他竞争者
D.他拍摄完这部影片，就宣布正式退出演员生涯
4.请找出有歧义的一句是(    )。
A.在古代，黄河流域的自然环境是很优越的
B.在座的教师和同学都以热烈的掌声欢迎这位英雄的父亲和他的小儿子
C.殷代以后，黄河中下游流域成为我国开发最早的地区
D.黄河流域成为中华民族成长的摇篮
5.
下列句中成语使用不当的一句是（  ）。
A.人们对充满这大千世界的色彩、形象所构成的画面习以为常，对到了手的东西往往漠不关心
B.一般人对身边的事物只看到特别触目的部分，有的人比别的人看到的多一些，然而能把视觉范围内的事物全部都看到的人却寥寥无几
C.翻开《红楼梦》的任何一个篇章，往往都能使人流连忘返，一个重要的原因，恐怕就在于《红楼梦》创造了各种各样引人入胜的艺术境界
D.中原的战火也造成了南粤大乱，冼夫人只得自己跨上马背，为了民生，为了民族间的和睦，她几十年一直指挥若定，恩威并施，成了南粤地区最有威望的统治者
答案与解析
1.答案: C
解析:
此题考查辨析成语使用对错的能力。
C项“深入人心”指为大家所深刻理解并拥护，明显和“严重的社会问题”不相搭配，故选C。A项“瑕瑜互见”比喻有缺点也有优点；B项“自食其果”指自己做了坏事，自己受到损害或惩罚；D项“作茧自缚”比喻做了某事，自己使自己受困。这三个成语在句中均使用正确。故正确答案为C。
2.答案: B
解析:
本题考查病句辨析的能力。
A项中，“百分之二十至三十”是净增数，应将“提高到”改为“提高了”或“提高”；C项“至少”与“以上”重复；D项中“消防车”与“休假”不能搭配。B项语句表达通顺，句意明确。
故正确答案为B。
3.答案: B
解析:
本题考查病句辨析的能力。
B项语句表达通顺，没有语病。
A项主谓搭配不当，“月光”是不会晃动的，也不会发出声响，应改为“月光下的树影一齐晃动起来”；C项关联词搭配不当，“非”与“才能”不能配合使用，可以改为“只有……才能”；D项动宾搭配不当，“生涯”不能“退出”，可以改为“结束演员生涯”。B句中“音容笑貌”的意思是指故人谈笑时的容貌和神态。用以怀念故人的声音容貌和神情。故正确答案为B。
4.答案: B
解析: 此句歧义为：(1)大家欢迎的是英雄×××的父亲和这位英雄的小儿子(2)大家欢迎的是英雄×××的父亲和父亲的小儿子(即英雄的兄弟)。
5.答案: C
解析:
本题考查成语使用理解。
A、B、D项中的成语使用恰当。C项“流连忘返”形容留恋景物或某种事物而不愿离去。而句中说的是小说的篇章吸引人，与“流连忘返”不相搭配。故正确答案为C。
逻辑判断

1.5000年来，长江流域的气候变迁幅度小于黄河流域，雨量充沛，植被恢复能力也比北方强。每次严寒袭来，北方遭受的破坏要远大于南方，因此，中国经济中心就由北方移向南方。最能反驳这一论述的是（    ）。
A.自然环境并不是经济发展的主要因素
B.并非纬度越高气候变迁的幅度越大
C.北方并非年年遭遇严寒冬季
D.长江流域降雨并非总多于黄河流域
2.
研究显示，在115摄氏度下，将甜玉米分别加热10分钟、25分钟和50分钟后发现，其抗自由基的活性分别升高了22%、44%和53%，因此，加热时间越长的玉米，抗衰老的作用越好。
以下各项如果为真，无法削弱上述结论的是（  ）。
A.加热65分钟后，玉米抗自由基的活性反而降低了
B.与甜玉米相比，糯玉米在加热相同时间后，其抗自由基的活性增高的幅度很小
C.甜玉米是玉米中比较少见的一种，不具有代表性
D.对于玉米来说，并非是抗自由基的活性越高，其抗衰老的作用越好
3.
“我相信你，因为你是清白的。”这样的话，在逻辑上是说不通的。当你想了解他是否清白的时候，你已经不信任他了。信任是什么呢？如果你信仰上帝，就不能要求上帝走到你的面前，让上帝证明自己给你看。如果你信任别人，你就不能要求别人是清白的。信任是没有理由和前提的事情。
从以上文字可以推测作者对于信任的看法正确的是：（  ）。 
A.不清白的人才需要信任
B.信任就是默默地付出而不图任何回报
C.对他人的信任与对上帝的信仰在心理上是一模一样
D.信任就是信任你的信任本身，而不在于事实真相
4.
一对夫妻带着他们的一个孩子在路上碰到一个朋友。朋友问孩子：“你是男孩还是女孩?”
   朋友没听清孩子的回答。孩子的父母中某一个说，我孩子回答的是“我是男孩”，另一个接着说：“这孩子撒谎。她是女孩。”这家人中男性从不说谎，而女性从来不连续说两句真话，也不连续说两句假话。   
   如果上述陈述为真，那么以下哪项一定为真?(    )
   I．父母俩第一个说话的是母亲
   Ⅱ．父母俩第一个说话的是父亲
   Ⅲ．孩子是男孩
A.只有I
B.只有Ⅱ
C.只有I和Ⅲ
D.只有Ⅱ和Ⅲ
5.
考古人员在海南省某采石场，首次发现了巨猿、熊猫、猩猩、犀牛、摸、象、硕豪猪等近20种哺乳动物化石。这些化石经测定为距今40万至60万年前。这一重大考古发现表明，熊猫、巨猿和猩猩40万年前曾在海南岛生活过。研究人员据此推测，因为巨猿、熊猫、猩猩的发源地都在大陆，所以这个发现证明在40万年前，海南岛与大陆是相连的。
以下哪项如果为真，最能削弱研究人员的推测? （  ）
A.海南岛是在印支运动、燕山运动和喜马拉雅运动的强烈作用下，大约500万年前形成的基本框架
B.在海南岛发现的巨猿、熊猫、猩猩等哺乳动物的基因与大陆中的上述动物有区别
C.犀牛、象这两类哺乳动物的发源地并不在大陆
D.在海南岛上，研究人员还发现了发源地在大陆的鸟类化石
答案与解析
1.答案: A
解析:
题论据为：长江流域的自然环境优于黄河流域；结论为：中国经济中心就由北方移向南方。A项指出，自然环境并不是经济发展的主要因素，直接反驳了论据。因此，本题答案为A选项。
B、C、D三项分别从“气候变迁”、“严寒冬季”、“降雨”三方面反驳削弱了论据，但相较于A项的“自然环境”来说，反驳力度明显弱于A项。
2.答案: B
解析:
此题是削弱类题型。题干的结论是玉米加热时间越长，活性越高，因此抗衰老作用越强。C 项是样本不典型，D 项是否认活性，A 项是否定加热时间，都能够削弱。只有 B 项答案不能质疑。因此，本题选择 B 项。
3.答案: D
解析:
第一步：抓住题干中的关键句
本题的关键句为“如果你信任别人，你就不能要求别人是清白的。信任是没有理由和前提的事情。”
第二步：逐一判断选项的正确
根据题干“信任是没有理由和前提的事情”，可以推测作者对于信任的看法是，信任跟事实真相没有关系，而是信任对方的信任本身，因此A项不符合题干意思；B项的回报在题干中没有涉及，属于无关项；C项题干中并没有比较对他人的信任与对上帝的信任之间的区别，因此C项错误；D项正是作者所要表达的观点，综上，故正确答案为D。  
4.答案: A
解析:
本题属于真假推理，主要考查矛盾的判定。第二个人说“这孩子撒谎，她是女孩”，两个分句间可以利用矛盾识别。假设孩子是男孩，那么孩子没撒谎，而且不是女孩，两句都是假话；假设孩子是女孩，那么孩子撒谎了，而且确实是女孩，两句都是真话。根据假设可以知道第二个说话的人不是母亲，那么第一个说话的是母亲。第二个说话的是父亲，父亲从来不说谎，那么孩子是女孩。所以选择A选项。
5.答案: B
解析:
题干由40万年前海南岛有与大陆相同物种的化石，推出海南岛40万年前与大陆相连。A项基本框架形成不代表不与大陆相连，与海平面位置也有关系，不能削弱题干，C、D两项与题干无关。B项为真则说明海南岛的哺乳动物与大陆上的并不是完全相同的物种，削弱了题干论据。故答案选B。
图形推理

1.
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2.
从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（  ）
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5.
>从所给的四个选项中选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。
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答案与解析
1.答案: A
解析:
第一组的三幅图中，小圆都在图形的里面。第二组的三幅图中，小圆都在图形的外面。故正确答案为A。
2.答案: B
解析:
第一组图中，三个图分别为同一图形的俯视图、侧面图和立体图。依此规律，问号处应为前两幅图的立体图。由第一幅和第二幅图可知，该立体图应为两个圆台叠加后得到的。因此选B。
3.答案: D
解析:
已知图形组成元素相似，考位置。第一组图形中包含三个图案，黑色圆圈，三角形和四边形。四边形分别位于组合图形的下方、上方、下方；黑色小圆圈出现三次，分别位于四边形上方且不与四边形相切、四边形下方且与四边形相切，四边形中心。
第二组图形也包含三个图案，黑色梯形、菱形和圆形。圆形分别位于组合图形的下方、上方，黑色梯形位于圆形上方且不与圆形相切、圆形下方且与圆形相切；根据第一组图形的规律，可知未知图形中，圆形应该位于组合图形的下方，且黑色梯形位于圆形中心。四个选项中只有D项符合此规律。故正确答案选D。
4.答案: B
解析:
观察发现，第一组图形中第三个图形由前两个图形叠加拼成，且第一个图形组成第三个图形的右半部分，第二个图形组成第三个图形的左半部分。依此规律可以判断第二组图形中未知图形应为B项所示图形。故正确答案为B。
5.答案: C
解析: 数量类与位置类综合考点。每幅图封闭空间为2个，并且封闭空间图形日按着顺时针左、上、右、下、左旋转。下一个封闭空间日在上。
数量关系

1.
某鞋业公司的旅游鞋加工车间要完成一出口订单，如果每天加工50双，要比原计划晚3天完成，如果每天加工60双，则要比原计划提前2天完成，这一订单共需要加工多少双旅游鞋？（  ）
A.1200双
B.1300双
C.1400双
D.1500双
2.
>篮子里装有不多于>500个苹果，如果每次二个、每次三个、每次四个、每次五个、每次六个地取出，篮子中都剩下一个苹果，而如果每次七个地取出，那么没有苹果剩下，篮子中共有多少个苹果？（>    ）
A.298
B.299
C.300
D.301
3.
>某单位围墙外面的公路围成了边长为300米的正方形，甲乙两人分别从两个对角沿逆时针同时出发，如果甲每分钟走90米，乙每分钟走70米，那么经过多少时间甲才能看到乙？（  ）
A.16分40秒
B.16分
C.15分
D.14分40秒
4.
﹣2，﹣4，0，16，（   ）
A.25
B.32
C.50
D.64
5.
如右图所示，正方形ABCD的边长为5cm，AC、BD分别是以点D和点C为圆心、5cm为半径作的圆弧。问阴影部分a的面积比阴影部分b小（  ）。（π取3.14）
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A.13.75cm
B.14.25cm
C.14.75cm
D.15.25cm
答案与解析
1.答案: D
解析:
解析1：假定这一订单原先打算x天完成。则根据题意可以列出以下等式：50(x＋3)＝60(x－2)，解得x＝27。则总共的鞋子数为50(27＋3)＝1500双。
解析2：能被50、60整除的，排除B和C，再依次代入A和D，A不符合，故正确答案为D。
老师点睛:
前后的效率之比＝50:60，则工作时间之比＝6:5，时间相差1份，1份＝3＋2＝5天。则效率为50时，所需时间为6份＝5×6＝30天，则总量＝30×50＝1500。故正确答案为D。 
2.答案: D
解析:
>每次取出七个，没有苹果剩下，可知苹果总数能被>7整除，因此纵观>298，>299，>300，>301这>4个数字，惟一能被>7整除的就是>301。因此本题答案为>D选项。
3.答案: A
解析:
当甲乙在同一条边上时，甲才能看到乙，将四个选项逐一代入，检验是否在同一条边上，在同一条边上时选择时间为最短的选项。
A：16分40秒，甲走过的距离为90×（16＋40÷60）＝1500，此时甲共走了5个边长（1500÷300＝5）。已走过的距离为70×（16＋40÷60）＝3500/3，乙走过了3个边长（3500/3÷300取整为3），加上起步时乙与甲相距两条边，故甲乙两人在同一条边上，甲能看到乙，A选项符合题意。
B：16分，甲走过的路程为90×16＝1440，此时甲走到了第4条边上（1440÷300取整为4）。乙走过的距离为70×16＝1120，乙走了3个边长（1120÷300取整为3），加上起步时相距的2条边，甲和乙不在一条边，故排除B选项。
C：15分，甲走过的路程为90×15＝1350，此时甲走到了第4条个边上（1350÷300取整为4）。乙的路程为70×15＝1050，乙走了3个边长（1050÷300取整为3），加上起步时相距的2条边，甲和乙不在一条边上，故排除C选项。
D：14分40秒，甲走过的距离为90×（14＋40÷60）＝1320，此时甲走到了第4条边上（1320÷300取整为4）。乙走过的距离为70×（14＋40÷60）＝3080/3，乙 走过了了3个边长（3080/3÷300取整为3），加上起步时乙与甲相距两条边，故甲乙两人不在在同一条边上，故排除D选项。
综合上述 ，故正确答案为A。            
4.答案: C
解析:
原数列各项做因数分解：﹣2＝﹣2×1，﹣4＝﹣1×4，0＝0×9，16＝1×16。其中左子列﹣2、﹣1、0、1为等差数列，右子列1、4、9、16为平方数列。故原数列下一项为2×25＝50，答案选C。
5.答案: B
解析:
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逻辑填空

1.
黄土高原的形成和青藏高原的隆升， 　　　　了侵蚀和风化的速度，使得高原周围的低洼地区 　　　　了大量卵石、沙子和更细的颗粒，以至只要大风骤起，西部地区_______就飞沙走石、尘土弥漫的景象。
依次填入画横线部分最恰当的一项是(    )。
A.提升　沉淀　产生
B.加快　堆积　形成
C.提高　聚集　呈现
D.加剧　散落　造成
2.
书法艺术在总体上是一种      美，它与人品的关系，曲折错综。许多性格柔弱的文人却有一副      的笔墨，而沙场猛将的字迹倒未必有      之气。
填入划横线部分最恰当的一项是（  ）。
A.形象 奇崛 暴戾
B.形象 雄健 杀伐
C.形式 雄健 暴戾
D.形式 奇崛 杀伐
3.
这种简单化的发展难免带来_______风险。城市规划目光短浅，建设只求速度重________,设施管理维护职责混乱。我们看到一座座摩天楼、商业区、产业园犹如雨后春笋般出现而这些___________的奢华景观却经不起一场暴雨的考验。 
依次填入画横线部分最恰当的一项是(     )。
A.安全 成果 漏洞百出
B.失控 绩效 光鲜亮丽
C.投资 数量 引人入胜
D.发展 收益 天衣无缝
4.
这种简单化的发展难免带来_______风险。城市规划目光短浅，建设只求速度重________,设施管理维护职责混乱。我们看到一座座摩天楼、商业区、产业园犹如雨后春笋般出现而这些___________的奢华景观却经不起一场暴雨的考验。 
     依次填入画横线部分最恰当的一项是(     )。
A.安全 成果 漏洞百出
B.失控 绩效 光鲜亮丽
C.投资 数量 引人入胜
D.发展 收益 天衣无缝
5.
一些同志      懂得建设社会主义精神文明的重要，      知道它在建设中国特色社会主义当中的地位，      在一定时期内能够做到两个文明一起抓，      当精神文明建设形势比较好、经济建设任务又很重要的时候，他们往往      自觉不自觉地将精神文明建设当成“软”任务来看待。
填入划横线部分最恰当的一项是（  ）。
A.不 不 尽管 然而 才
B.也 也 而且 但是 就
C.又 又 而且 然而 则
D.既 又 虽然 但是 也
答案与解析
1.答案: B
解析: 实词填空题。第一空与“速度”搭配，“提升”和“加剧”与速度搭配不当，排除A、D两项。第二空，根据语境“低洼地区”可知应该选择“堆积”。整个文段描述的是西北地区“飞沙走石、尘土弥漫”的景象是如何“形成”的，所以本题正确答案选B项。
2.答案: D
解析:
这是一道实词辨析题。
根据文段语意由于前面说与人品关系“曲折错综”、“却又”说明第二空应与“性格柔软”意思相反，且用来修饰“笔墨”，“奇崛”谓笔墨新奇刚健，置于此处搭配得当。第三空前因有“未必”，说明此处应与“沙场猛将”对应，“暴戾”和“杀伐”虽然意思接近，但暴戾多为贬义，与文段语境不符，所以应填入“杀伐之气”。
故正确答案选D。
3.答案: B
解析: 观察文段，根据“我们看到；—座座摩天楼、商业区、产业园犹如雨后春笋般出现，而这些________的奢华景观却经不起一场暴雨的考验”，可知作者想要表述的意思是现在的楼盘出现得非常多，但是地下排水设施较差，而不是投资和发展的问题，故排除C、D两项。剩下A、B两项，第二空意思相近不好排除，而第三空词语意思相反，故先看第三空。根据转折词“却”可知第三空应选择与“奢华”相呼应的词语，故排除A项。本题选B。
4.答案: B
解析:
观察文段，根据“我们看到—座座摩天楼、商业区、产业园犹如雨后春笋般出现，而这些________的奢华景观却经不起一场暴雨的考验”，可知作者想要表述的意思是现在的楼盘出现得非常多，但是地下排水设施较差，而不是投资和发展的问题，故排除C、D两项。剩下A、B两项，第二空意思相近不好排除，而第三空词语意思相反，故先看第三空。根据转折词“却”可知第三空应选择与“奢华”相呼应的词语，故排除A项。本题选B。
5.答案: B
解析:
本题考查关联词的辨析与使用。
多个空格的词语辨析题，特别适合采用排除法。首先抓住题干后面一句中的转折关系，第四、五个空格中只有填入“但是……就”才可以形成恰当的语境呼应。“然而……才”、“但是……也”、“然而……则”搭配不当，因此可以直接排除A、C、D三个选项。
阅读可知，题干前两个分句之间为并列关系，填入“也……也……”符合句义，第三个横线后的分句与前两个分句之间为递进关系，“而且”为表示递进关系的关联词，符合要求。
故正确答案为B。
阅读理解

1.
全球最大的人力资源服务机构之一—美世（Mercer）公司近日发布的《2012全球生活成本调查》称，东京是全球生活成本最高的城市，中国香港名列第9位，中国内地的上海和北京分别名列第16和第17位；纽约是美国生活成本最高的城市，但排列在全球第33位。美世公布的“生活成本”，特指政府机构和跨国公司派驻海外人员在各个城市的生活成本。这与通常讲的居民生活成本不是一回事。混淆两种不同的“生活成本”，不仅无助于科学比较，而且容易导致情绪化倾向。
这段文字意在说明（    ）。
A.上海、北京的生活成本未高过纽约
B.混淆“生活成本”概念造成了曲解
C.不同国家城市的生活成本不可比较
D.我国大城市居民生活成本不是很高
2.
“以房养老”的前提是手里有房，一般来说，手头有两套以上房产的人可能更会考虑“以房养老”。而从观念接受程度上，时下的中青年人更易接受，他们应该是未来“以房养老”的潜在群体。但近年来房价非理性上涨已经大大超出了很多人的承受能力，很多人到60岁时可能还没还完贷款，60岁之后人养房都成问题，更别说房养人了。
这段文字意在强调（ ）
A.仅有一套房的人不会考虑“以房养老＂
B.60岁以下的人不会考虑“以房养老＂
C.“以房养老”在现阶段适用人群较少
D.推迟退休年龄或可推动“以房养老”
3.
寻找地球外的智慧生物一直是人们乐此不疲的工作。如果“外星人”确实存在，他们居住的星球应该和我们的地球具有大致相同的环境。科学家已就这一点基本达成共识，他们正努力在太阳系外寻找“第二地球”，也就是所谓的类地行星。
从这段文字中不能得出的结论是（  ）。
A.外星人是地球外的智慧生物
B.外星人居住的星球是类地行星
C.科学家认为有外星人存在
D.“第二地球”可能存在于太阳系外
4.
而一个国家“软实力”的构成和积累，正是包括这种塑造其自身文化、传统、宗教内在吸引力和感化力的国家公关能力，更包括以国家主动出面来推销、强化某种价值观、生活方式、甚至是特定意识形态和政治制度的实力。冷战时期，美苏两大阵营的对峙绝非仅仅是军事和意识形态之争，更是国家政府公关层面上的较量。苏联垮台，原因既有美国“星球大战”这一战略“阴”谋之功，也有“美国之音”、“自由欧洲电台”那些伐谋攻心之力。
这段话主要阐述了一个国家“软实力”（  ）。
A.所指代的内容
B.和“硬实力”之别
C.应发挥的作用
D.作用范围比较特殊
5.
如果说中央政府改革是上篇，地方政府改革就是下篇，需要整体构思，通盘考虑、上下贯通，把政府改革的整篇文章做好。地方政府职能转变和机构改革，是党和国家改革开放事业大局的重要内容，也是深化行政体制改革的重要组成部分。
这段文字主要讲了（   ）。
A.取消地方行政审批的重要性
B.搞好地方政府改革的重要性
C.调整优化机构编制的重要性
D.加快政府职能转变的重要性
答案与解析
1.答案: B
解析:
据提问知此题属于隐含主旨题。
文段采用分总结构，先引用美世公司的调查数据设置“疑问”，为何纽约排名靠后？接着论述该公司的“生活成本”数据来源并非普通居民的生活成本。最后得出结论，这种混淆无助于比较，还容易导致情绪化。选项B中“造成曲解”和原文“情绪化”是同意转述。
选项C、D在原文中并没有论据，A项不是文章对比的结论。故正确答案为B。
2.答案: C
解析: 文中只提到两套以上房产的人“可能更会考虑”，不能由此推出一套房的人”不考虑“，且该点非文章强调的关键，排除；B项与“中青年人更易接受”文意不符，排除；D项属于无中生有，“退休年龄”文中并未提到，排除；因此答案选择C.
3.答案: C
解析:
根据提问可知该题为细节判断题。依题意科学家的努力都是在假设基础上进行的，C与题意相悖，有无外星人尚在假设、探索阶段，科学家并没有此认为。第一句给出了“外星人”的定义，即“地球外的智慧生物”，A项正确。根据第二句外星人“居住的星球应该和我们的地球具有大致相同的环境”，可知B项正确。根据最后一句“他们正努力在太阳系外寻找‘第二地球’”可推断出D项正确。故正确答案为C。
4.答案: A
解析:
据“主要阐述”可知此题属于表面主旨题。
从结构上看文段属于总分关系，开头通过“……正是包括……更包括……”讲了软实力包括国家公关能力和“推销……强化……的能力”。后面举冷战时期的例子说明软实力是公关层面的较量。这说明文段意在阐述国家“软实力”究竟是什么，有哪些构成。故A项符合题意。
B项错误，文中并没有与硬实力对比。C项错误，发挥作用没有提及。D项错误，有提到范围，但并没有说“特殊”。故正确答案为A项。
5.答案: B
解析:
文段的第一句利用“如果”引出如何做好地方政府改革。第二句说明地方政府改革的重要性，整个文段围绕地方政府改革来阐述的，利用主体排除法，故选B。
